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РОЗВИТОК ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ  

НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ 

 

Основне завдання закладів загальної середньої освіти – навчити учнів 

мислити. Зараз багато говорять про розвиток критичного мислення як однієї 

з наскрізних навичок випускника Нової української школи.  

За М. Ліпманом, розрізняють три види мислення: critical thinking 

(критичне мислення), creative thinking (креативне мислення), caring thinking 

(турботливе мислення) [7]. 

Проте є й інші види мислення, які на сьогодні згадують менше. Одним 

з таких видів є логічне мислення. У статті Р. Мілян зроблено порівняльний 

аналіз понять «критичне мислення» та «логічне мислення» і зроблено 

висновок про те, що «критичне мислення є ширшим поняттям, ніж логічне 
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мислення». На думку авторки, логічне мислення є основою, яка охоплює 

базові операції (аналіз, синтез, порівняння, абстрагування, узагальнення, 

класифікація, систематизація). А критичне мислення, окрім логічних 

операцій, полягає в критичному ставленні до отриманих результатів [5].  

Отже, логічне мислення є фундаментом, основним складником 

критичного мислення, тому в освітньому процесі розвиток логічного 

мислення учнів заслуговує на особливу увагу. 

Розвиток мислення загалом вивчали Т. Лисянська, Т. Яновська , 

зокрема критичне мислення – О. Пометун, О. Бєлкіна-Ковальчук, Н. Грицай 

[2], І. Бондарук, С. Терно, Л. Шимон, креативне (творче) мислення – 

С. Вітвицька, І. Левченко, О. Чашечникова, турботливе мислення – 

Н. Грицай [3], образне мислення – О. Вітюк, дивергентне мислення – 

І. Коробова, продуктивне мислення – С. Семенець тощо. 

Розвиток логічного мислення досліджували І. Акуленко, І. Лов’янова, 

О. Ящук (математика), П. Бєльчев, В. Савченко (фізика), Т. Вакалюк 

(інформатика), В. Комаров (історія) та ін. 

Проте проблема розвитку логічного мислення на уроках біології 

потребує суттєвого допрацювання. 

Мета статті: з’ясувати значення логічного мислення учнів у 

навчанні біології. 

Логічне мислення є важливою когнітивною навичкою, яка 

використовується у багатьох сферах життя, зокрема в навчанні, наукових 

дослідженнях, прийнятті бізнес-рішень, вирішенні життєвих проблем, 

прогнозуванні і плануванні та ін.  

Логічне мислення передбачає врахування логічних операцій (аналіз, 

синтез, абстрагування, порівняння, узагальнення) під час розв’язування 

учнями навчальних завдань. Це спосіб мислення, який ґрунтується на 

раціональних аргументах і доказах. Його можна розвивати і вдосконалювати 

через навчання і практику [6]. 

Найбільше можливостей для розвитку логічного мислення має 

проблемне навчання. Саме під час розв’язання проблемної ситуації учнів 

аналізують, встановлюють причинно-наслідкові зв’язки, узагальнюють та 

систематизують інформацію. 

Крім того, Л. Маковенко пропонує для розвитку логічного мислення 

учнів використовувати ігрові ситуації [4]. Також цікавим і актуальним у 

контексті нашого дослідження є створення ментальних карт [1]. 

Отже, логічне мислення – це важливий вид мислення, який необхідно 

розвивати на уроках біології. Школярі мають володіти логічними 

операціями, які сприяють успішному розв’язанню навчальних завдань.  

Методика розвитку логічного мислення на уроках біології буде 

предметом наших наступних наукових розвідок. 
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Світ стикається з безпрецедентними екологічними, соціальними та 

економічними викликами, які вимагають спільних зусиль усіх країн для 

досягнення сталого розвитку. З цією метою були створені різноманітні 

міжнародні конвенції та угоди, які визначають глобальні стандарти сталого 
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